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Хімія постійно розвивається як наука. І не тільки в теоретичному аспекті. 

На нинішньому рівні розвитку людства хімічні відкриття придбали величезне 

практичне значення в самих різних сферах людської діяльності. Саме тому 

інновації в хімічній галузі часто виступають не ізольовано, а співвідносяться з 

іншими науками, іншими областями знань і практичними сферами: фізикою, 

біологією, екологією, утилізацією відходів, альтернативною енергетикою. У 

цих областях відкриття в хімії зазвичай реалізуються, отримують своє 

практичне застосування. 

Російські вчені синтезували новий наповнювач для гум і полімерів 

Російські вчені синтезували, так звані квазікристалів, в яких атоми заліза, 

міді і алюмінію розташовані в строгому, але забороненому для звичайних 

кристалів порядку. Дослідивши властивості цих речовин, хіміки знайшли для 

них область застосування. Композити на основі гум і полімерів з добавками цих 

з'єднань будуть володіти, на думку авторів, унікальними властивостями. З 

одного боку, вони виключно тверді твердіше самих твердих легованих сталей, 

майже як алмаз. А з іншого - у них дуже низький коефіцієнт тертя, трохи 

більше, ніж у дуже слизького фторопласта, і набагато менше, ніж у будь-якого 

металу. І хімічна стійкість у них теж дуже висока майже як у кераміки. 

Квазокристалічні сплави автори пропонують отримувати методом так званого 

механіко-хімічного синтезу в спеціальних млинах, в яких порошки вихідних 

металів дроблять з такою силою і до тих пір, поки метали не перемішається на 

атомарному рівні і не вийде сплав. А щоб закріпити успіх, отриманий порошок 

потрібно ще відпалювати прогріти деякий час при високій температурі. Дані 

матеріали перспективні наповнювачі для різних гумових і пластикових 



ущільнювачів. Матеріал буде служити довше і зможе витримати великі 

навантаження. Зносостійкість при цьому може збільшитися в десятки разів. 

Знайдена управа на пластикову напасти 

Хіміки з Російського хіміко-технологічного університету імені 

Менделєєва придумали, як переробляти суміш всіляких пластмасових пляшок, 

навіть якщо вони зроблені з різних полімерів. Куди діваються всі ті численні 

пляшки, банки, контейнери та інша полімерна тара, які сьогодні в надлишку 

можна бачити в кіосках, магазинах, та й на власній кухні, які люди 

використовують і викидають щодня? Питання це скоріше екологічного 

спрямування - адже ресурси природи не безмежні. Спалювати або закопувати 

полімерну тару шкідливо, та й просто немислимо - землі не вистачить. Деякі 

скептики стверджують, що день, коли російська земля буде являти собою 

рівномірну суміш ґрунту і пластикових пляшок, аж ніяк не далекий. 

Переробляти ж використану тару вельми нелегко. Ось як розповідає про цей 

процес кандидат хімічних наук Станіслав Єрмаков з факультету хімічної 

технології полімерів РХТУ ім. Д.І. Менделєєва: "Спочатку тару збирають і 

сортують на полігоні, наприклад, біля Люберец. Потім її пресують в тюки 

вагою в тонну і відправляють на подрібнювач. Отриману суміш пластівців 

вивалюють в водяну ванну - тут змивають етикетки і видаляють залишки клею. 

Потім пластівці по можливості поділяють на полімери різних видів. Інші 

полімерні фракції легше води, вони спливають на поверхню і таким чином 

відокремлюються від більш важких полімерів. Далі - ще простіше, на 

спеціальному барабані пластівці суміші полімерів фільтрують, висушують, 

насипають у величезні мішки і відправляють на склад . Тепер полімери чекають 

головні перетворення - хімічна переробка в реакційному екструдері. А ось тут і 

виникає головна проблема - як переробити суміш різних полімерів. Справа в 

тому, що поліетилен, поліефір, поліетилен терефталат та інші полімери, 

поміщені в реактор і нагріті до температури їх переробки , часто викликають 

взаємне розкладання один одного. Тут позначається обмежена сумісність 

полімерів різної хімічної природи ". Для того щоб уникнути цих неприємних 



явищ, хіміки з університету і придумали робити органічні добавки в суміш. 

Призначення такої рятівної добавки (це оксазоліни карбонових кислот) - 

придушувати розкладання основному ланцюзі або кінців молекули, так само як 

і сам по собі розпад полімеру, викликаний надмірним нагріванням. Добавки 

можуть бути різними - залежно від того, які полімери потрібно переробити і до 

якої температури їх потрібно нагріти в реакторі. 

На виході виявляються полімерні композиційні матеріали, які мають 

підвищену механічну і ударну стійкість і майже не вбирають воду. Тому з них 

можна робити корпусу фільтрів, мембран, апаратури водо підготовки та інші 

вироби, які працюють при підвищених температурі і вологості. Робота 

відбувається над створенням апарату реакційної екструзії для переробки 

полімерів і їх відходів незалежно від складу і хімічної природи їх компонентів. 
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